

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasznos petitor 5 krajczár. Nagybbr terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek lemondás törvény. Bélyegdí minden hirdetés után 30 kr. Nyilatkozatok mindenkor 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetéseknek a szerkesztőhöz és kizárólag iródnak. — Az előfizetés a havi előfizetésnek a havi előfizetés. A lap közlőinek részben tartozó közlemények a szerkesztőhöz iródnak. — Czelekedés, Fried-ház 19. sz. alatt czelekednek.

Előfizetési feltételek:

helyben hához horvá vagy vidékre postán küldve.
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 3 frt 50 kr.
Egy hónapra 1 frt.
Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban.
Kutasi úton nyolcadik ajtó, aztán
Telegdi K. Lajos és ifj. Csahy Károly
könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Debreczen, április 3.

○ Lapunk országgyűlési tudósításában olvasóink Gyhycy Kálmánnak, a képviselőház köztisztelvényes elnökének lemondásáról részletes tudósítást olvashatnak.

Nem jött megdöbbenő véletlenséggel e hír. Napok óta beszélnek arról országúzerre, s mi is megemlítettük azt. S ma mégis, midőn tényre vált a hír, fájdalmas megilletődéssel veszi az egész ország, mint vette pártkülönbösg nélkül a képviselőház, az őz hazafi elhatározását.

Reflektálni sem akarunk azon ellenzéki taktikára, mely minden dologból saját eszméi zsirosodását szeretné kifacsarni, s Gyhycy Kálmán lemondási hírével egy rakás képzelt ok-halmazt állít fel, mely természetesen semmi nem más, minthogy Gyhycy Kálmán megunt a dicsőséget, oly képviselőházban elnökölni, hol Tisza Kálmán, s nem Verhovay Gyula a miniszterelnök.

Olvasóink el t. olvasóink Gyhycy Kálmán lemondó levelét, s egy tekintetre elképzelhetik azon okokat, melyek őt nemcsak a ház elnökségéről, hanem képviselő állásáról is lemondásra ösztönözték. Nincs annak semmiféle politikai, hanem csupán az egyéni oka, hogy Gyhycy Kálmán megtört az élet hosszú éveinek terhe alatt, hogy phisikai ereje nem bírja tovább sem az elnöki, sem a képviselői teendőket, hogy nem akar sok mások példájára csupán a szavazáskor megkukkantó hústömeg lenni, hanem a magán életbe visszavonul.

Es Gyhycy Kálmán azt teheti. A betöltött kötelességért megtisztelt öndatával vonulhat vissza öreg napjaira a magán élet csendes, zajtalan kandelója mellé. A nemzet élénk elismerése, s kitörölhetlen hálája kíséri azt a férfit, ki hosszú évek során egy egész élet küzdelmeit vitte hazaszeretete oltárára, s tényleg tehetségének egész tárházát kiönté hazája boldogítására.

A képviselőházban napról-napra fogy a veteránok száma, kik már a 40-es évek nehéz küzdelmeiben is harcoltak Széchényi és Wesselényivel. S Gyhycy Kálmán a legkitünőbb a jelenleg élő veteránok között, ki már 1848. előtt is híres követe volt Komáromgyének. Az 1861-iki országgyűlésen ő volt az ellenzéki tulajdonképeni vezére, s Tisza Kálmán csak a későbbi országgyűléseken nőtte fel magát hozzá, hogy a pártvezér dicsőségét egymás között megoszassák.

Hogy nevének mily nagy tekintélye volt s van, nem csak hazánk határain belül, hanem a külföldön is, élénk ilusztrálja ezt azon körülmény, hogy 1874/5 évi rövid p. ü. minisztersége alatt Magyarország tönkrement hitelét nevének varázsa egy szempillantás alatt helyreállította.

Mióta a képviselőház elnöke, méltóságos ur.

A „Debreczeni Ellenőr” tarczaja.

A méltóságos ur.

Elbeszélés.

Irta: Vértési Arnold.

(Folytatás.)

III.

— A szemtelen! — fakad ki a miniszteri tanácsos ur.

— En is mondtam neki: Silberman ur, az szemtelenség, és ön elveszté becsületét a méltóságos ur előtt. De ő kineretett engem és mondta: jobb elveszteni a becsületet, mint a pénzt. Ha a méltóságos ur olyan gavalér, hát tessék kifizetni a váltót.

— Nem mondtam ön neki, hogy a jövő lejáratkor ki lesz fizetve?

— Mondtam. És azt is mondtam, hogy a méltóságos ur nagyielku, a ki nem néz egy pár forintra. De Silberman azt mondta: mit ér neki egy pár száz forint nyereség most s egy pár ezer forint veszteség azután? Pénzt akar, vagy még egy nevet a váltón, másképp nem vár.

— De hát mondtam önnek, kísértse meg másutt is.

— Mindenütt voltam, méltóságos uram! Rossz idők, sehol sincs pénz. Ha est a házat oda igérem az embereknek, még sem lehet. Nincs pénz, méltóságos uram.

tóságteljes higgadtságát a viták legelkeseredettebb zajában sem tagadta meg s szigorú igazságszeretete, megróvhatatlan pártatlansága által tündökölt.

A férfit, ki mint képviselő, miniszter, a képviselőház elnöke, hivatásának minden ágazatában oly hiven s oly jól töltötte be hazafiai kötelességét, az nem félhet attól, hogy magán életére a hálatlan feledésnek pókhálója borul.

S azt hisszük, ebben minden becsületes hazafi egyesül, kinek igazságszereteté nem tömpította végleg el a vak pártzenvedély. Óhajtuk, hazánk érdekében óhajtuk, hogy ilyen ember minél kevesebb legyen, hogy egy agg hazafi érdemeinek összegezéséhez ne adja senki a hivataln gáncs konkolyát, mint nem adta a szélső ellenzék egyik tekintélye Madarász József, ki a képviselőház ülésében meg szavakban adott sajnálkozásának kifejezést s óhajtá, hogy Gyhycy továbbra is képviselő maradjon.

Ez nagyon illő volt. Gyhycy Kálmán sokkal nagyobb hazafi, politikai pályájának érdemei sokkal ragyogóbb drágakövek, semhogy érdemeinek fénye előtt pártkülönbösg nélkül meg ne haljona az egész haza, s egy szívvel-lélekkel ne kíváná neki, hogy magán életében teremjen annyi örömvirág, mennyit politikai életének fáradsalmi után kiérdemelt!

— Az ő felségeket ezüst menyegzőjére küldendő 21 tagú képviselőházi bizottságba a szabadelvi párt a következő 15 tagot jelölte ki! Barcsay Ákos, Bohus Zsigmond, Emmer Kornél, Földváry Gábor, Harkányi Frigyes, Jókai Mór, Knöfler Vilmos tr. Migazzi Vilmos gr. Mihalovits Károly, Rudics József b. Rohonczy Gedeon, ifj. Ráday Gedeon gr. Szitányi Bernát, Tisza Lajos és Végk Aurél. A többi párt: t. i. az egyesült ellenzék, a függetlenségi párt s a pártokivüliek pártja, mindegyik 2—2 tag által lesz képviselve a küldöttségben.

— A szegedi föltésszakadás betöltése 700,000 frtért Deutsch vállalkozóknak lett átengedve; ez összegért a szerződés aláírása után számítható 30 nap alatt tartozik a töltést annyira helyre állítani, hogy a beomló árvizet Szegedről elfogja. További 8 nap alatt tartozik a vállalkozó teljesen befejezni a munkát. Akkor kezdenek hozzá a benekévt viz kiszivattyuzásához, a mivel oly gyorsan remélnek elkészülni, hogy május végéig Szeged szárazon legyen s az új építkezések megkezdessenek.

— Kelet-Rumélia vegyes okkupációja miatt az osztrák birodalmi tanácsban már két interpellatio is történt. Az egyiket Magg és társai, a másikat Auspitz és 19 társa nyujtották be. Kérdezik, vajjon igaz-e, hogy osztrák-magyar csapatok is részt vesznek abban?

Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülésén Várady Gábor elnököt, ki szomorú kötelességet teljesített, midőn Gyhycy Kálmán képviselőházi elnök lemondását bejelenté.

Boross Gábor jegyző felolvasta Gyhycy Kálmán lemondó levelét, mely így szövegezte: „Mélyen tisztelt képviselőház!

— Igérjen tiz percztetet száztól havonként.

— Hiába. Már ígértem. Egy pár száz forintot össze lehetne így szedni: de hát mit használna az? Hol vesszük a többit?

A méltóságos ur csüggedten, némán hajtotta le fejét.

IV.

Egy óra mulva az utczán lehetett látni ő méltóságát. Emelt fővel, szilárd, biztos léptekkel haladt a Lipótváros felé.

Pár perczig megállt egy ház előtt, mint-ha gondolkoznék, benemen-e.

Kalapját szemére huzta s eltakarta a komor árnyékot, mely homlokán átvonult. — Beharagot ajába s odább lépett. — Nem ment be.

Hanem a mint az utca tulsó végére ért határozatlanul, habozva újra megfordult, léptei nem voltak most már oly szilárdak, oly biztosak; búske feje meghajolt s magas alakja a szokottnál sokkal alacsonyabbnak látszott.

Még egyszer elment ama bizonyos ház előtt, anélkül, hogy betért volna a kapun. — Arca, a mint elhaladt, még borultabbnak, alakja még görnyedtebbnek látszott.

Nagyon elmélyedhetett gondolataiba, mert mintegy fölzrent, a mint egy mellette elhaladó kisebbrendű hivatalnok „alászojgája” érintette füleit.

Abban a pillanatban kiegyenesedett a miniszteri tanácsos búske, magas alakja. Egyszerre más embernek látszott. Lépcső megint szilárd, biztos lett; szeméi kevélyen tekintettek körül s nem árulták el a csüggedés legkisebb jelét sem.

Befordult egy más utcába, azután egy harmadikba, negyedikbe. Ugy látszott, mintha csak sétálni akarva.

Andélkül, hogy joforán észrevette volna, egyszerre csak a lánczid téren taláta magát. A sarkon álló bérkocsiosok egyike alázatosan leemelte kalapját. Ezt a kocsi szókia ő méltósága használni gyakran, mikor átment Budára a hivatalba. A kocsi lekalkodta már lovalról a pokroczokat s kinyitotta a kocsi ajtaját.

Ő méltósága egy darabig habozott. Kihuzta oráját s megtekintette.

— Majd később, — szövege azután a bérkocsisnak.

S ismét visszafordult a Lipótvárosba, az előbbi utcába, az előbbi ház felé.

Mindinkább meggyőződve arról, hogy előrehaladott korban a ház elnökségének teendőit, egy a mint kell és óhajtanám, nem teljesíthetem, midőn a tisztelt háznak azon kitünő kegyességéért, melylyel engemet elnökévé lett megválasztással megisztelni méltóztatott, mélyen érzett hálás köszönetemet ez alkalommal is kifejezni bátor vagyok, a képviselőház elnökségéről s egyszersmind sz. kir. Komárom városa országgyűlési képviselőtől is ezennel lemondok, mely tisztelettel maradván a mélyen tisztelt képviselőháznak, Budapest, 1879. április 2-án, alázatos szolgálja Gyhycy Kálmán s. k.”

A levél felolvasását követő csendben felállott Jókai Mór, s a lapunk külön rovatában olvasható szép beszédet tartá, mire a ház egyhangul elfogadta, hogy a képviselőház hálájá Gyhycy Kálmán iránt jegyzőkönyvébe igttatassék.

Tisza Kálmán elnök indítványozta, hogy az elnökválasztás a holnapi ülés napjára rendezzék tüzessék ki.

Madarász J. elleni azt, s Gyhycy Kálmánról melegen emlékezve, óhajta, hogy őt tovább is mint képviselőt üdvözölhesse.

A ház Tisza K. indítványát elfogadta. Ezután egy 21-es bizottság küldött ki. Ő felségeket ezüst lakadalmára egy felirat szerkesztése s átnyújtása czéljából, mely czélra ugyan e napon a főrendiház is küldött ki 25 tagot.

Végül a romániai vasuti csatlakozásról szóló tárgyalat tárgyalatát s fogadtatott el. Előadó György Endre volt.

Jókai Mór beszéde

a képviselőház apr. 2-ki ülésén.

Jókai Mór (Haljukk! Haljukk!) Mély megilletődéssel hallottuk szerete tisztelt elnökünk Gyhycy Kálmán lemondását azon helyről, mely Magyarország első választott tisztviselőjének dignitását ruhazta rá.

Egy francia classicus ír. Ponsard azon nagy mondata jut eszembe, mely így szövegezte: „Qui peut si bien agir, n'a pas droit au repos.” A ki a cselekvésre oly jó, annak nincs joga a megpihenésre.

Es ez igaz. A kinek az ég kiváló tehetségeket adott, az élet gazdag tapasztalatokat, honfirtási általános becsület, bizalmat: annak azt a nehéz kötelességet is el kell fogadnia, hogy a míg a cselekvésre jó, addig nincs joga a megpihenésre.

S Gyhycy Kálmán nagyon régen teljesíti már kötelességét. Gyermek voltam még, mikor őt, mint Komárommegye követét, a megye közönsége előtt országgyűlési remek nagy értekezése előadásában bámulni tanultam. Akkor volt életkoruk felén. S azóta az akkor is bámulni nagy alakot csak folyvást nőni láttam magam előtt, vállain terhekkél, a mik csak nagy, kiváló alakok számára voltak kimérvé.

1861. óta a magyar képviselőháznak több ízben viselte elnöki hivatalát; mindig a legnehezebb időkben.

S ha most lemondását hajtott életkorával, egészségi állapotával indokolja, teljesen igazat adhat neki mindenki.

De én nem az indokokat látom magam előtt, nem hajlott korát, nem egészségi fogyatkozását, nem kifáradását.

A jelen országgyűlés kezdetén előre lehetett azt látni, hogy ez egyike lesz a legi-harosabb ülésszakoknak. A válságok minden nemei egymásra halmozódtak, kormányválság, pártválság, alkotmányválság, fenyegető külpolitika, küszöbönálló pénzügyi feladatok, magában a parlamentben megváltozott pártarányok, új elemek s mindezekhez a teendőnk örösi halmaza, a midőn külön is minden egyes feladat egy örösi volt.

Ha Gyhycy Kálmán az előrelátható nehéz küzdelem előtt hivatkozott volna hajlott korára, egészségi tekintetére, igazat kellett volna neki adni, de ő elvállalta a legnehezebb feladatot, a most lefolyt országgyűlési szaknak a vezetését és végig kitartott annak megoldásában, úgy hogy mind ernyedetlen buzgalomnak, mind tapintatos bölcseségének, mind pártatlan igazságszeretetének elismerését vívtva ki a parlament részéről. (Igaz! Igaz!)

S valjuk meg őszintén, hogy mi megünk is segítettünk neki ezt a feladatot megnehezíteni.

A nagy horderejű politikai kérdések, a pártok élesen szemközt állított meggyőződései indokolják, de el nem törölhetik azt a tényt, hogy ez a lefolyt ülészek egyike volt a legelkeseredettebb parlamenti harczoknak, a mik valaha végig küzdettek.

Hányszor volt kénytelen a ház elnöke bíró lenni közöttünk! Hányszor kellett a beszéd ezüstjét az elhallgatás aranyával felváltatnia velünk! Olyan jótétemény, a miért legkevesebb szoktuk háladátsok lenni.

Es ő az utolsó feladatot megtartotta tehérgazda helyét.

A küzdelem heve lecsillapult, a válság nagy részén túl vagyunk, külföldi, országos, pénzügyi zavar felhői tartós időre elhúzódtak egünk körül; a mennyi gondviselés egy nagy katasztrófával, mely első megjelenésekor Isten csapásának látszott, de következményeiben, mint isten újumutása tünik föl, letörölte a haragtábláról felrótt sérelmeinket, s mi, kik öszyegjöttünk olyan indulattal, mintha ezt akarnók bontani a fejünk felül ezt a házat, most szétmennyünk azzal a meggyőződéssel, hogy egyesült erővel építsünk fel egy várost. Talán a város felépítése közben ahhoz is kedvet kapunk, hogy a házat is egyesült erővel építsük fel!

Es most mond le Gyhycy Kálmán az elnöki méltóságról és fardalmokról.

Nem a hajlott kor, nem az egészségi tekintet ad neki ehhez jogot, hanem a legnehezebb, a legveszélyesebb helyzetben teljesített kötelességének befejezése. (Tetszés.)

A ki mindent megtejt, a mit tennie kellett, annak van joga nyugalomra térni.

Kívánom istentől, hogy e nagy ember életét oly messze terjessze, hogy hazájának boldogságát fokról-fokra előhaladni lássa, de arról lélekkel és jó egészséggel. (Élénk tetszés.)

A ki polgárkoszorúny nyugszik s a kit honfirtársának áldása takar be, annak nyugalma háborítatlan.

Ugyhiszem, hogy a t. ház helybenhagyásával találkozzom, a midőn azt indítványozom, hogy eltávozó elnökünk érdemeinek elismerése, s a képviselőháznak iránta érzett hálájára e ház jegyzőkönyvében megörökíttessék. (Élénk helyeslés.)

Isten tartsa meg Gyhycy Kálmánt sokáig; (Élénk éljenzés) emléke éljen, a míg magyar lesz a világon. (Élénk éljenzés és tetszés.)

A képviselőház új elnöke.

A szabadelvi párt tegnapielőtti értekezletén, miután a miniszterelnök sajnálatlalt bejelentette, hogy Gyhycy Kálmán a képviselőház elnöke lemondott és semmi kérséssel nem volt reá birható lemondásának visszavételére, S z i l á v y Józsefet ajánlja az elnöki székre.

Az értekezlet az előterjesztést éljenzéssel fogadván, Szontagh Pál, Falk Miksa, Harkányi Frigyes, Tisza Lajos és Tóth Vilmos tagokból álló küldöttséget bízta meg azzal, hogy Szilávy Józsefet az elnökség elvállalására felszólítsák.

A küldöttség megbízatásában eljárván, Szontagh Pál bejelenté, hogy Szilávy József a felszólításnak engedve, kész elvállalni az elnökséget, s azonnal megjelenik az értekezlet kebelében.

Kévszó mulva belépett Szilávy József a terembe, az értekezlet lelkes éljenzése közt, és miután megemlékezett volna a hazafi érdemeiért.

„Miskovecz János köz- és váltó-üggyvéd.”

Egy perczik még e táblára függesztve tartotta szeméit Várday Rudolf. — Lehetetlen volt észre nem venni arcán a benső küzdőds jeleit. Arca most már lángpirossá vált. Látszott, hogy mily ellenszenvvel kell fölhaladnia lépcsőről-lépcsőre.

De mikor fölért a második emeletre, arczáról eltűnt már az a habozás, az a küzdőds és az ellenszenvnek ama erős kinyomata; csak némi izgatottság látszott s ezt észre lehetett venni hangján is.

Az ügyvédsegédek egyike székkel kínálta meg a belépő ismeretlen urat. Egy csoport mindeu rendű kliens várakozott már az irodában. A tekintetes ügyvéd ur épen a porós felek kihallgatásával van elfoglalva.

Valami tíz percz mulva megnyitá a belső ajtó, két falusi ember jött ki rajta s Miskovecz János ügyvéd ur is kidugta kissé a fejét.

Hihetőleg utasítást akart adni valamelyik segédnek, hanem a mint szempillantotta Várday Rudolfot, a nagy meglepetés s nagy udvariaság miatt nem tudta, hogy mit tegyen.

— Miért nem szöitak rögtön, hogy ő méltósága itt van? — pattant a segédre.

S a legmelyebb bökölösök közt kísértet be a belső szobába a miniszteri tanácsos urat.

— Mily váratlan szerencse! — hadará, kezeit dörzsölve. Nem is mertem remélni, hogy méltóztassál látogatással szerencsételnit! Vagy mit is beszélök? Hiszen tudhattam, hogy

mekben dus lelépett elnököl s lemondása feletti sajnálatának ad kifejezést: köszönettel fogadja az iranta nyilvánuló bizalmat és kijelenti, hogy kész elvállalni az elnökséget, egyszersmind kikéri a párt támogatását és eddig tapasztalt jó indulatát. (Éljenzés.)

Egy ártatlan elítelt.

Általános volt a közelebb lefolyt katasztrófát követőleg a felzudulás Herrich Károly miniszteri tanácsos ellen, mint a ki állítólag oka volna a Tisza-szabályozásnál elkövetett bűnös műveleteknek.

Herrich most a „Pesti Napló”-ban egy nyilatkozatot tesz közzé, mely igen élénk világot vet némely a közönség előtt még eddig nem ismert részletekre.

Elmondja ebben, hogy ő már 1852-ben foglalkozott a szabályozási műveletekkel s tökéletes erővel ellenezte a tervet, hogy Szeged felett hajtassek végre a Maros-torkolati bevezetése. Képsely mérnökkel együtt folytatták a General Inspectiohoz, hogy helyszíni vizsgálat rendeltessek el. Ez meg is történt, azonban a szakértők leszavazták őket. Herrich ekkor folyamodott a kereskedelmi miniszterhez, új vizsgálat eszközözése végett. A vizsgálat megtartott, s valamennyi külföldi tekintély nyilatkozott a Szeged város a ásatást saját erejével, saját költségén hajtotta végre.

Herrich 1857-ben a Maroson megfelelő hid építést sürgette. Agyon halgatták. 1865-ben nyilatkozatot tett közzé a szabályozási munkálatok hibáit feltüntetve. Ajánlotta, hogy Szeged és környéke töltésait 6—7 lábál felőbb kell emelni az eddig tapasztalt legnagyobb víznélkül. Elhangzott felszólalása. Több-ször szorgalmazta a körtöltés végrehajtását, minden siker nélkül.

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Herrich 1857-ben a Maroson megfelelő hid építést sürgette. Agyon halgatták. 1865-ben nyilatkozatot tett közzé a szabályozási munkálatok hibáit feltüntetve. Ajánlotta, hogy Szeged és környéke töltésait 6—7 lábál felőbb kell emelni az eddig tapasztalt legnagyobb víznélkül. Elhangzott felszólalása. Több-ször szorgalmazta a körtöltés végrehajtását, minden siker nélkül.

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az embert, ki hosszú évek során át küzdött egy város existentiája biztosításáért — magának azon városnak ellenére is — most, midőn az ő általa folytonosan ellenzett műveletek kimaradhatlan következményeként megtörtént a csapás, szétlére azzal vádolják, hogy ő az oka mindennek. Ilyen a mi közvéleményünk!

Es ime, mi történt! Szeged katasztrófája bekövetkezett, s azt az emb

E tények beszélnek. A ki már katonas-kodása alatt, oly szigorú fejelem mellett is annyi kihágást volt képes elkövetni, képzeltetni, minő arányban kellett növekedni gazdaságának, míg százezeret s equipageokat szerzhettek magának.

Most már utólréte az igazság büntető karja. A törvény van hivatala családaiért megalkotni. Legalább egy fekélyvel kevesebb lesz a társadalom szenvedő testében.

Külföld.

Kelet-Rumélia megszállása jelenleg a legfontosabb európai kérdés. A megszállásban való részvételt megígérte a bécsi, londoni és a pátervári kabinet; Németország visszautasította; Franciaország megindozta elhatározásában; Olaszország fölfeleltetett tüzött; ki, a melyek fölött most folyik a tárgyalás. A bécsi és londoni kabinet alapföltételül tűzte ki, hogy Törökország is résztvegyen a megszállásban, a mibe Oroszország végére beleegyezett. A portai szünet bevezetését adta Rumélia vegyes megszállásában, ambar bizonyos fenntartásokkal, a melyek közé az is tartozik, hogy a török csapatok mindenesetre résztvegyenek ezen tartományok, sőt a Balkán sorsainak megszállásában is.

A brit kormány elhatározta, hogy Kelet-Ruméliába 5000 főt küldjön. A francia szenátus 157 szavazattal 126 ellenében elhatározta, hogy a kamarának Párisba visszatérésére vonatkozó indítvány tárgyalását és az akotmány revízióját elhalasztja.

A Szeged városi áríz

Által inségre jutottak részére begyűlt élelmi szerek és ruhaneműek kegyes adakozóinak névsora. (Folytatás.)

Kálmándi István (cs. u. 433.) 3 kenyér, Svodrai Péterné (h. u. külv. 3300.) 3 liter paszuly, 4 liter liszt, 1 kiló szalonna, Kovács István (v. u. 2322.) 6 kenyér, Kovács Ferenc (v. u. 2340.) 2 orja, 2 nyulja, 1 kiló szalonna, Barta Mihályné (v. u. 2340.) 1 kenyér, 1 disznófej, Gyulai István (p. u. 1213.) 3 kenyér, 1 fél szalonna, Pergar Károlyné asszony 1 kenyér, 2 koszoru vereshagyma, 8 drb kolbász, 1 fél kiló paprikás szalonna, Kerékgyártó Bálintné (v. u. 2361.) 2 kenyér, 2 sóder, Váncsi József (cs. u. 3122.) 1 kenyér, Karona Bálint hajdu-kaplar 4 mellény, 1 sóder, Bányász Antalné (p. u. 785.) 1 kenyér, Szel István (p. u. 1631.) 1 kenyér, Pinánszki István (v. u. 2498.) 3 kenyér, 30 liter paszuly, Egy ismeretlen név (várad u. 2200.) 2 kenyér, 30 liter paszuly, Szathmári Bálint (cz. u. 2503.) 1 kenyér, 1 sóder, Orbán János (p. u. 1167.) 2 sóder, ózv. Szikszai Károlyné (p. u. 830.) 1 kenyér, báró Jozsef Miklósné (p. u. 2139.) 3 kenyér, Vedres Nihály (cs. külv. 3162.) 4 sóder, Medgyesi János (p. u. 1011.) 5 kiló szalonna, Marsó Jánosné (v. u. 3519.) 3 kenyér, Csapó István városi hivatalnok 2 kenyér, Tóth János (p. u. 1952.) 3 kenyér, Ovaszki János (p. u. 1051.) 60 liter rozs, (2 veka) Kapécsi Pálné 5 kenyér, 3 rokk, 1 nadrág, 2 mellény, 1 alsó ing, 2 női ruha, 3 női ujjas, Püspöki Sándor (cz. u. 2717.) 1 kenyér, ózv. Szabó Gáborné (p. u. 1615.) 3 kenyér. (Folyt. köv.)

Napi hírek.

Előfizetőknek! Felkérjük t. olvasóinkat, hogy előfizetéseiket apr.-jun.-i évnyegre mielőbb megújítani sziveskedjenek. A királyné Szegrede utazásának híre, mint hitelen értesülünk, alapítalan. Az árvízkarosultra részére a helybeli polgármester és kapitány hivatalnoknál eddiglegéi pénzüdmányok összege körülbelül 8000 frt-ra meg. Ehhez számítva a város által küldött 2500 frtot, Debreczen a penzadakozók közt eddig mintegy 10,000 frt-

tal szerepel. Ezen kívül tömérdek élelmiszer s ruhanemű küldetett városunkból a szegedi-eknek. Nem dicsekszünk ezzel, mint a „Bihar“ a városi adományait, mert mi itt Debreczenben azt hisszük, hogy csak felebarát és hazafii kötelességünk teljesítettük. Pülni mindenesetre nem nekünk, hanem azoknak van okuk, kik a mások zsebéből akarják jatszani a nagyelők szerepét s a dék debreczeni népnek szükkelésetek vetnek szemére.

Szegeden megkondultak már a harangok, melyek a vész napja óta hallgattak. Se temetéseik, sem dében, sem este nem hallatszott harangzó. Most midőn vasárnap dében végre ismét megszólalt a torony óra harangja, áhítattal állt meg minden szegedi ember meghallgatni. Még az uri osztálybeliek is levettek kalapjukat és jölesett mindenkinek a régi ismerősök ünnepélyes szava az élköz, mely most ez egyszer biztatsnak hangzott.

Liszt a szegediek javára Bécsben is fog zongorázni. Gróf Andrássy Gyuláné kétszer is fölkerlte őt, de a maestro kijelentette, hogy ő óreg már az affele színzsi szereplésre; a harmadik fölkerítésre azonban végre igenei felelt. Csak azt kötötte ki, hogy magánulban játszik és a beépti jegyek magánulban arústhatnak el. A hangverseny gróf Andrássy Gyula szalonjában lesz.

Szende hűvödelmi miniszter tegnapelőtt Szegeden idózt s első sorban a körébe vágó dolgokról gondoskodott, majd Szeged jelen helyzetét tekintette meg. Dében csolnokon bejárta az egész várost egészen a Rochusig. A városzó város romjai oly mély benyomást gyakoroltak a miniszterre, hogy így kiáltott a csolnak vezetőkhöz: „forduljunk vissza! Nem tudom tovább réni! A dolg horasztóbb, mint azt szemtanúk és az újságok leírják.“ A miniszter elbeszélte a történetet s biztositotta a jelenlévőket, hogy a kormány a reconstitucióni munkálatokat mielőbb foganatosítatni akarja.

A „Déliab“ cz. helyb. hetilap holnapi számaival pártolás hiányában megszűnik. Szepien indult volt meg; de aztán a támogatás folytonos csökkenése miatt nem lett képes szerkesztőjének legbürgöb igyekezete daczára senk magától tartani.

Temetés. Ma d. u. 3. órakor tették örök nyugalomra S. o. m. gy. i. Albert, előkelő polgárt, s volt gózmalmi hivatalnokot. Temetésén nagy számú rokonság s részvétel közönség volt jelen. Éreke porair!

Vizváry Gyula meg négy ízben fog felépni szimpadiumok. Holnap „Apát keres“ „Élps“ a híres nősób“ cz. darabokban, mely utóbbiban több alkalmi dalt, közük egy „a z s o r á s c o u p l e t“ fog énekelni. Vendégszerelésének további sorrendje a következő: Szombaton „Fokról-fokra“, vasárnap „Nagyapó“ című népszimán, hétfőn „Utolsó zsidó“ életkép. Ezek közül csak az utolsó fog bérletiszűnetben tartatni, a mely egyszersmind jutalomjátéka is lesz.

Érdekes színházi hírek. Mészáros Ilka helyére szintár-utunkhoz D. o. m. j. n. Róza közelebb Szekesfehérvárt nagy tet-szés közt vendégszerelést teltségese ifju szésznó lett szerződötve, a ki azonban majd csak Váradon kezd meg szerepelni. — Táncozónők is lesznek már. Az igazgatóság ilyen-ki L i t z e n n a y e r n o v e r e k e t s z e r z ö d t e t t e, kik előbb a népszínházban, majd Kassán működtek, tánczó-női és segédzsinósnői minő-ségben. Körülbelül huszvetra fognak megérkezni városunkba.

A szekesfehérvári — közelebb tartandó kiállításra, a helybeli ref. egyháznak iskolából elküldeni czélbaevett több rendű és fajú nevelésügyre tartozó tárgyak, taneszközök, tanulók előhaladását tükröző dolgozatok stb az Egyház t a n a c s t e r m e b e n f. hó 6 és 7-ik n a p j á n közszemlénre kiténdők lévén: ezeknek megtekintésére a tan-és nevelésügy barátai tisztelettel meghívattak. Debreczen. 1879 április 3. Bodossy Pál iskola-zseki jegyző.

A házalo kereskedés ügyében. A nm. m. kir. földmívelés ipar és kereskedelemügyi miniszteriumnak márcz. hó 8-án 5551 szám

alatt kelt körrendelete folytán közhírré tétetik, hogy Pozsony sz. kir. város közönsége a házalo kereskedés folytatását területen megtiltotta, kimondván egyuttal, hogy ez által a fennálló házalási szabályok 17 §-ában bizonyos vándékek lakóinak biztosított jogok nem érintetnek. Debreczen. 1879. március 31. Debreczen város kapitányi hivatala.

A polgári kör elnökségét felkérjük, miszerint sziveskedjék már az évi közgyűlést összehívni, miután eziránt nálunk többen felszóltak. — De egyáltalában nem is értjük, mi jognak fogva halogattja az elnökség a közgyűlést januártól áprilisig?

Szegedről több asztalos és más mester érkezett újabban, kik egyelőre városunk ban óhajtanak munkát kapni. Ajánljuk őket a lakosság nyelmebe.

Nagy jótékony sorsjátékot rendeznek Bécsben. Eredményéből a legnagyobb részt a magyarországi melyen süjtött testvérek fogják kapni s a konzervatórium csak a kisebbet (körülbelül háromszáz forintot). A bizottság egy millió egyforintos sorsjegyet bocsát ki. A rendező bizottság lelke Metternich herczegné s b. Hoffmann és b. Wenckheim Béla az elnökök.

A városház alatti üzletek közül megmaradt néhány kisebb bolthelyiség árverése a mai napon tartott meg.

Talált tárgy. Egy borostyánkőves szivarszívó van letéve Jenev István alkaptányi urnál, hol a vesztes tulajdonos megkaphatja.

Halálozás. Kubinyi Kálmán helybeli kereskedő 1 éves Berta leánykaja meghalt. Béke a kis ártatlannal.

Haláltan flu. Egy helybeli lakossal fia összeszólalkozván, elég leketlen volt atyját tettségességgel illetni, sőt meg is vérezte. A bántalmazott atya a rendőrséghez fordult elégtétel végett.

Gonosz nő. Egy sám-omi lakos felesége, miután férjét már két ízben meg akarta mérgezni, pár nap előtt megszökött.

Martonfalvy Izidor gyilkosát, Madarász Jánost, — elfogták Aradon. Nagy János aradi rendőr ismerte föl Madarászt este 9 órajában egy szivarosboliban s azonnal le is tartóztatta. A gyilkos vérszót hidegvérrel megvalotta be tetteit. Aradon, hova vasárnap érkezett meg, folytatva a Pesten felbolyagított mulatozást s egy hírhedt táncz helyiségben dorobolt. Találtak nála egy kevés pénz — mintegy 2 frtot is.

Bécsben már az uszorások ügyé-jeire is kiterjed a figyelem, s ezek prostituálásával és megfenyítésével lehet is sokat segíteni a bajon. A bécsi ügyvédi kamara már ki is jelentette, hogy ha a reudőrségtől megkapja a felvilágosításokat, kimeletlenül fog eljárni. Ugyanígy kellene eljárni nálunk is az ilyen ügyvédekkel, kik esküjük megszegésével segédkezet nyújtanak a gazságnak. Hír szerint különben a budapesti kamara is elrendelte már a vizsgálatot.

Nyolcz millió adósság. Ennyire rugnak Friedau osztrák nagyparasos passivái, kiknek bukását jelentik Bécsből.

Deák Ferencz ivóparhat az orsz. gyűlési szabadelvűpárt 100 frton megvásárolva, a nemzeti muzeumnak határozta ajándékozni a Deák Ferencz szobra számára.

A ragályos szembetegség, mely Erdély némely vidékén oly megdöbbentő módon jelentkezik, mint p. a csik-somlyói iskolákban, hol 223 tanuló esett e betegségbe, most Székely-Udvarhelytől lépett föl, minek folytán az ottani gynnasiomot és a főreátdandót is le kellett zárni s a tanuló ifjuságot hazabocsátani.

Postaügyi Értesitem a t. közönséget, hogy a közönséges (nem kincstári) postahivataloknál egy postai-utalványra föladható vagy kiívezhető összeg f. é. apr. hó 1-től kezdve 150 frtól 200 frtra emeltetett fel egy a közönséges, mint a távirati utalványozásra nézve. A m. k. post. hiv. főnöke M a y e r.

Makó István bórkereskedésében egy jó házból való 3-4 osztályt végzett 13-14 éves ifju tanonczul felvétetik.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamarától. A m. kir. állanvasutak szakszemélyezete számára f. 1879. évi aug. hó 1-től 1882. évi aug. hó 1-ig terjedő időtartam alatt szükséges kész szolgáltatás ruhák szállítása, esetleg a ruhák előállításához megkívántató felső kolmek szállítása, valamint a ruhák elkészítése iránt egyházas pályázat hirdettetvén ki és annak egy példány a muszta m. kir. földm. ipar és kereskedelmi miniszterium által 1879. márcz. 26-án 7770. sz. a. kettelirattal közzétett véget lekulitvén, erről az érdekeltek azon felhívással értesitetnek, miszerint az 50 kr-os helyleggel ellátott ezen ügyre vonatkozó kérvények leg később 1879. apr. 13-án déli 12 óráig a vezér-tudarságnál (Budapest, Sugárút 82. sz. I. emelet) nyújtandók be. — A szerződésnek valamint a szállítás módjainak részletei a keresk. és iparkamara hivatali helyiségében (Vecsey ház udvara I. emelet) néponkint d. e. 9-12. óráig megtekinthetők. — A) Kész ruha 800 darab I.—II. oszt. atilla, 1600 darab III.—IV. oszt. atilla, 450 db bundabélelés koponyeg, 20 db bundabélelés nélküli koponyeg, 450 db nyári koponyeg, 4500 db I. oszt. nadrág, 4500 db II. oszt. nadrág, 2000 db daróc szür, 2400 db gyapjú zubbony, 4800 db vászon zubbony, 40 db hivataliszolgai kabát, 40 db hivataliszolgai koponyeg, 120 db hivataliszolgai nyári nadrág, 80 db hivataliszolgai téli nadrág, 120 db hivataliszolgai zubbony. — B) Felső kolmek. 1450 méter 135 cmtr széles finomabb szövésű szürke posztó, 2900 mtr 135 cmtr szűrésű szürke posztó, 1700 mtr 135 cmtr széles szűreszürke posztó, 1500 mtr 135 cmtr széles szűreszürke posztó, 450 db nyári koponyeg, 450 db téli koponyeg, 5700 mtr 135 cmtr széles daróc szür, 2400 db gyapjú zubbony, 4800 db vászon zubbony, 40 db hivataliszolgai kabát, 40 db hivataliszolgai koponyeg, 120 db hivataliszolgai nyári nadrág, 80 db hivataliszolgai téli nadrág, 120 db hivataliszolgai zubbony. — C) Szűcsmunka mellékkel-lekkel együtt. 800 darab I.—II. oszt. atilla, 1600 db III.—IV. oszt. atilla, 450 db bundabélelés koponyeg, 60 db bundabélelés nélküli koponyeg, 480 db nyári koponyeg, 4800 db I. oszt. nadrág, 4800 db II. oszt. nadrág, 2000 db daróc szür, 2400 db gyapjú zubbony, 4800 db vászon zubbony, 40 db hivataliszolgai kabát, 40 db hivataliszolgai koponyeg, 120 db hivataliszolgai nyári nadrág, 80 db hivataliszolgai téli nadrág, 120 db hivataliszolgai zubbony. — D) Szűcsmunka mellékkel-lekkel együtt. 450 db bundabélelés koponyeghez való belés. Debreczen, 1879. apr. 1-én.

Debreczeni színház. (—) Apr. 2-án két vigjátékban lépett fel kedvelt vendégművésünk. Egyik a „Bábi kopony“ I. felvonásos vigjáték Delacourtól, mely ez alkalommal itt először került színre. A darab nagyon szép bonyodalommal bír, de a kifejeződés kissé hirtelen történik. Mindamellott is telve van multató mozzanatokkal, melyekből az orszárláris természetesen V i z v á r y n a k jutott ki a legeredetibb zongoramester s a legkomikusabb alak volt. T ö r ö k n é re kedtsége óta ez alkalommal jászott először s a közönség tapsal fogadta. Azután következett M o l i e r e „S e l e b u r d“ - j a. Ebben ismét Vizváry excellált, kinél furfangosabb szol-gálat már képzélni sem lehetne. Házmesterként megjelentelend ritka alkátási tehetségről tett bizonyosságot. A többi szereplők is megállták helyüket, csak az a kár, hogy némelyek nagyon kiéreztek a jánusbot. A folyékonyan és élén-ken ment előadás kitünő hangulatba hozta a szép számmal megjelent közönséget.

Közgazdaság. Husárak megállapitva s bejelentve 1879. apríl 2-től 9-ig következők: 40 kr Magyar Gábornak csapó-utca 414. sz. a. és péterfián, Szentessi Istvánnal szt-anna u. Rácz Jánosnál mester-utca 1162. sz. a. Gyarmati Istvánnál várgau. 2238. sz. a. Nagy Mihálynál csapó-utca 769. sz. a. 42 kr Gyarmati Istvánnál mester-u. 1442. Rácz Györgynél czegeledutván 2599. váradu. 2121. sz. a. s végre Ródenberg Samuálnél csapón. 337. sz. a. Minden többi mérszárékban pedig 44 kr. Debreczen, 1879. március 26. Debreczen város kap. hivatala.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank március havi kimutatása. Bevetel: Pénzkészlet febr. 28-ól 6957.76., kifizetett váltók után 177,450.04., kifiz. előlegek 1415., kifiz. kötvény 30., kifiz. kamat 4997.58., jutalék 7.86., kamatozó betét 42,419., ércpénz eladás után 1286.57., értékpapír eladás 1169.67., adó 50., nyomatvány 3., folyó számla 226,263.21., összesen 462,049.69. Kiadás: 1878. osztalékra 10,159.60., leszámlított váltókra 171,846.72.,

leszámlított előlegekre 1910, kamatra 630.92., szelvényre 1144.37., osztalékra 165.75., kamatozó betét visszafizetésre 66,425.28., ércpénz vásárlásra 1837.52., értékpapír vás. 1947.56., tisztí fizetésre 526., üzleti költségre 233.92., folyó számlára 194,443.12., jótékony adakozásra 100., előleg bélyegre 9.55., házbér 15., pénzkészlet apríl 1-jére 10,655.38., összesen 462,049.69. Debreczeni ipar és kereskedelmi bank.

Az amerikai gabonatermelés viszonyai bennünket annál inkább érdekelnek, miután ma már nemcsak az óriási mérvekben előállított gabona konkurrál a mi búzáunkkal, hanem a magyar lisztnak is veszélyes versenytársa készül az amerikai lisztnak. Az amerikaiak a párisi kiállításon még jobban mint eddig tudományozván a magyar liszti par fölényét és azon eszközöket, melyekkel e fölényt fenntartják, most már a mi műmalmainkhoz hasonló acéllhengerek rendezik be gózmalmait. Az amerikai gabonatermelés főképp az újabban felkutatott vidéken nem úgy mint nálunk „gazda módjára“, hanem nagy iparvállalatok és üzletek részén szerit szerveztetik. Példa erre a Red folyó északi völgyében elterülő ugynevezett Dakota-vidék, mely 5 évvel ezelőt meg teljesen parlag volt. E területen óriási farkok keltetkeztek, — így Delymple farm, mely mintegy 100,000 kis magyar holdat foglalt magában. — Ezen egy tagban kezelt óriási birtok ötven részben elosztva keletkezett. — Mult évben a búzával bevetett terület 13,000 acres volt, az azaz 20,000. A vetés márt. vége és apr. elején, az aratás júl. 25-én történt és 12 nap alatt be volt fejezve. A buza mivéléshez 500 lb és öszvér, 80 vetőgép, 160 eke, 200 acéllaborona, 15 göcséplőgép, 80 aratógép 400 emberrel szükségeltetett, a 80 aratógép perenkint 1000 kéve gabonát kötött sodrony-nak. Ez óriási farmon egy új gépet is alkalmaznak, Haeder (fejző), mely egy lovak által vont aratógép-féle, melynek kései csak a kalászatokat vágják le, míg a szalma lábán marad és alászántatik.

Felolós szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold.

Nyiltter. Hirdetés.

Alulírott van szerencsém jelenteni hogy a helyben levő rabokkal való munkáltatási jogot kibéreltem az államtól. Ennek fogva kertekben, szérőkön, magtárban, gyárban, mezőn, közeli földekben, szőlőkertben, udvarokon és udvarkertekben, építkezésnél előforduló munkálatok és tavágas teljesítését felvállalom a legjutányosabbon áron. — Dolog idő d. e. 6-tól 12-ig d. u. 1-től 7 óráig. Értekezhetni 1-10 Silbermann Joakhimnál, főpiacz 1581. sz. a.

Az első debreczeni árverési intézetben

hétfőn április 7-én következő tárgyak lesznek elárverelendők: gyémánt és arany ékszer, ezüstművek, arany és ezüst órák, keleti gyöngyök, kizsvított tajtpapír, revolverek, puslkák, látszóvek, férfi és női ruhák, kendők, csizmák, cipők, fehér asztal és ágyművek, 1 varrógép, 1 bőrdőn tok fehéreművel, 2 seymenruha, több új mantill, több új felőtőny és kabát, 1 vég finom vászon, több hajonlat, 1 moszár, több tuczat fehér és szines szembendő, abrosz és szervéta, stb. Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető. Felkértem mindazok, kik tárgyaikat eladás végett beadni szándékoznak, hogy azt mindig szerda estig tegyék, mert akkor ezen tárgyak a következő csütörtökön megjelenő hirdetésben megemlítethetnek. (4)

H I R D E T E S E K.

Graetz Gyula, fölteteménye Bécs, VI. Mariahilferstrasse 79. 300 forintot Dr. Hartung száj és fogorvosnak. Szereztek vasat véretekbe!!! ezt mondja dr. Boock lipsei tanár!

Jakobi Th. avélecepp-likörét iszsa! Ez az avélecepp-likör a legújabb és legfinomabb avélecepp-likör, melyet a német tudományosság készített. A likörben a legfinomabb avélecepp-likör, melyet a német tudományosság készített. A likörben a legfinomabb avélecepp-likör, melyet a német tudományosság készített.

296. szám. ÁRJEJYZÉKE az ISTVÁN-gózmalom készítményeinek. Készenpénz fizetés mellett. Arak ausztriai értékekben. Költségmentesen. Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Hirdetés. Kántor Jánosban f. é. április 9-én tartandó közértesítés a királyi kisebb haszonvételek s ezekhez tartozó épületek ez évi Szent-György naptól számított 3 évre hasznombérbe adatlak. Mire a bérleti kívánatokat és az összes birtokos-ságot megnyitja.

Poos Gyula. székelynyí utca 1772. sz. n. (95 2-3.) Hirdetés. Kántor Jánosban f. é. április 9-én tartandó közértesítés a királyi kisebb haszonvételek s ezekhez tartozó épületek ez évi Szent-György naptól számított 3 évre hasznombérbe adatlak. Mire a bérleti kívánatokat és az összes birtokos-ságot megnyitja.

Radocz C. esődömgélehez tartozó boltbeli kész ruhazickeknek KIARULÁSA. A tekintetes kir. törvényesék mint esőd-bíroság által engedélyeztetven: A nagyérdemű közönségnek tudomására juttatom, hogy a kirulás leszállított áron mai napon megkezdett és a esődóvlaszt-mány további intézkedéseig folytattatik. Debreczen, 1879. ápril 3-án. Czégély Ferencz m. k. id. esődömgé gondnok. (97 1-3.)

Debreczen, nyomtatott a kiadó-tulajdonos Kutasi Imre könyvnyomdájában, 1879. Várdy fölvetett tárgy — Epe... soha sem időben. S miala vakat, szemé arczára. De mert csakhar kintetett s e szivart. Közöny... det. A társa egy óranegy egyik tárgy